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Periodo de recolección: Entre el 1 y el 21 de noviembre de 2022

Lugar de recolección: Zonas urbanas Norte, sur, centro y occidente

Niveles de concentración de ASP: Alta, media y baja (esto dependiendo de la magnitud de PRASP en cada zona)

Población objetivo: Personas que realizan Actividades Sexuales Pagadas en contextos de prostitución en la 

ciudad de Bogotá y que están ubicadas en establecimientos, calle u otras modalidades.

Población objetivo estimada: 4.411

Población de puntos de contacto: 315

Diseño muestral: Diseño probabilístico, estratificado y bietápico.

Muestra de puntos de contacto: Se seleccionaron inicialmente 265 sitios, pero se visitaron el total de 315 

sitios.

Tamaño de muestra: 3.004

Error de Muestreo: Intervalos de confianza al 95%. Los márgenes de calidad para CVE son: < 5 % Excelente 

calidad; 5,1 % - 10,0 % Buena calidad; 10,1 % - 20,0 % Aceptable calidad; CVE > 20,0 % se asocia a 

estimaciones imprecisas.

Cantidad de preguntas: 186

Tiempo promedio de aplicación: 42 minutos

Ficha técnica

* Además de la encuesta de caracterización, se aplicó un sondeo de percepción con un total 

de 1520 encuestas efectivas, así como un componente cualitativo.  
Fe de erratas: Se realiza ajuste en el dato de la población objetivo digitado en la versión inicial, se corrige con el
dato de 4.411



Objetivo general 

Actualizar la caracterización de las Personas que Realizan Actividades Sexuales
Pagadas (PRASP) a partir de los perfiles sociodemográficos, la calidad de vida,
las condiciones en las que se desarrollan y las percepciones e imaginarios
sociales alrededor de las ASP en Bogotá.

Objetivos específicos 
 Identificar las características sociodemográficas y las condiciones de

calidad de vida de las PRASP, en contextos de prostitución en Bogotá.

 Analizar las dinámicas económicas, de funcionamiento y las condiciones
particulares en las que se desarrollan las ASP en contextos de prostitución
en sus diferentes modalidades.

 Analizar las percepciones e imaginarios sociales, frente a las ASP en las
zonas donde éstas se realizan.

Objetivos



Diseño Metodológico

D
is

eñ
o

 m
et

o
d

o
ló

gi
co

 M
ix

to
Componente cuantitativo

•Encuesta de caracterización de 
PRASP

Sondeo de percepciones a 
ciudadanía

Componente cualitativo

Talleres y entrevistas con PRASP,
personal administrativo, logístico,
jaladores y residentes de las
zonas cercanas donde se realizan
ASP



Estructura instrumento caracterización

Poblacional

30 Variables/5 
categorías:

-Características 
sociodemográficas

-Caracterización 
económica

-Composición del hogar

-Ocupación

-Redes de apoyo

Calidad de vida

23 Variables/3 
categorías:

-Características de la 
vivienda

-Trayectorias 
educativas

-Salud

Actividades 
sexuales pagadas

14 variables:

-Dinámicas al interior 
de las ASP

-Violencias

Impacto COVID

5 variables:

-Contagio COVID

-Efectopandemia

-Abuso policial

El formulario final cuenta con 186 preguntas que se distribuyen en 16 capítulos



Metodología de recolección cualitativa 

Actores 
estratégicos

•1 taller con 
personal 
logístico, 
administrativo y 
jaladores

PRASP en 
establecimientos, 

calle y 
modalidades 
alternativas

6 Talleres 
participativos 
divididos de la 
siguiente manera:

•3 talleres con 
PRASP en 
establecimiento y 
calle.

•3 talleres con 
PRASP de 
modalidades 
alternativas.

Grupos y sectores 
poblacionales 

diversos

•3 talleres 
participativos con 
PRASP de 
sectores diversos

Imaginarios y 
percepciones 

alrededor de ASP

•8 talleres 
participativos 
divididos de la 
siguiente 
manera: 2 por 
zona de 
concentración(su
r, norte, centro, 
suroccidente) a 
Personas 
residentes y 
comerciantes de 
sectores 
cercanos.
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Por actores

• 2 a actores 
estratégicos 
(personal 
logístico, 
administrativo
y jaladores)

• 2 a PRASP en 
modalidades 
alternativas

• 2 a grupos y 
sectores 
poblacionales 
diferenciales

6
 e

n
tr

e
v
is

ta
s
 s

e
m

ie
s
tr

u
c
tu

ra
d
a
s



Cobertura Geográfica

Los Mártires: 43,5%
Kennedy: 14,0%
Santa Fe: 10,2%
Barrios Unidos: 9,1%



Características 
sociodemográficas



Sociodemográfico

96,8%

3,2%

88.2%

10.4%

Mujeres Hombres

2017 2022

• Aumento el número de hombres realizado ASP en un 7,2%. El aumento de
hombres lo aporta la población extranjera.

• *Se registra 0,3% de personas intersexuales en 2022

Personas encuestadas por sexo 2017-2022

40.97%

32.46%

16.24%

8.48%

1.86%

18 a 26 27 a 35 36 a 45 46 a 59 60 o más

Personas encuestadas por grupo etario 2022



Sociodemográfico

92%

2%

5%

0.50%

0.40%

97%

1%

2%

Femenino

Masculino

Transgénero

Persona no binaria

Prefiero no decirlo

2017 2022

88%

8%

2% 1%

81%

10%

2%
6%

Heterosexual Bisexual Lesbiana Gay

2017 2022

Orientaciones sexuales 2017-2022Identidad de género 2017-2022



67.30%

54.10%

32.70%

45.70%

2017 2022

Colombiana Extranjeras

Nacionalidad 2017-2022

96,6% de las PRASP afirma que Bogotá D.C es actualmente su lugar de residencia.

Sociodemográfico

84%

6%

2%

0%

4%

85%

5%

5%

3%

Ninguna de las anteriores

Afrocolombiano(a) o
afrodescendiente

Indígena

Negro(a)

Otro

2017 2022

Autorreconocimiento a partir de cultura, pueblo o rasgos 
físicos 2017-2022



Características asociadas 
a la vivienda



Vivienda

Estrato socioeconómico 2017-2022



Vivienda

El 92,6% de las Personas que Realizan ASP viven en arriendo, de las cuales el 15% paga su renta de manera diaria y el 
82,3% de manera mensual.

9%

14%

18%

23%

36%

25%

18%

15%

41%

Cuarto en el establecimiento donde
realiza ASP

Casa

Cuarto estructura tipo vivienda

Cuarto hotel

Apartamento

2017 2022

37%

4%

LBPPMYEG ASP*

Acceso a vivienda propia

*Se excluyen de la pregunta PRASP  que reportaron vivienda en tipo cuarto

- 33 P.P. 

Tipo de vivienda  2017-2022



Características asociadas 
a la educación



Acceso educativo

67.9%

54.0%

64.0%
66.5%

10.7%

4.3%

21.3%

8.4%

12.2%
8.6%

10.6%

8.0%

9.4%

33.1%

4.0%

17.1%

Colombianas Extranjeras Colombianas Extranjeras

2017 2022

Secundaria < Primaria Tecnica >Universidad

Nivel educativo 2017-2022

• El porcentaje de mujeres
extranjeras con educación
superior disminuyo
considerablemente de 33% a
17%.

• Fenómeno similar se refleja
en la población colombiana
paso de 9.4% a 4%.

• Hubo un aumento del doble
de personas que tiene como
educación máxima alcanzada
primaria.



10%

8%

4%

LBPPMYEG 2017 2022

Personas que estudian actualmente en un 
establecimiento de educación formal

• 5 de cada 10 PRASP colombianas manifiesta interés en continuar sus estudios, mientras que 7 de cada 10 PRASP
extranjeras lo hacen en el mismo sentido.

• Los temas sobre los que las PRASP más desean recibir capacitación son: emprendimiento o formación para el
trabajo (36%), derechos de las mujeres (27%) y salud sexual y reproductiva (18%).

Intereses y barreras en educación

28.38%

14.94%

5.45%

4.94%

2.81%

2.56%

2.34%

1.45%

Falta de tiempo

Falta de dinero

No tiene oportunidad

No le gusta o no le interesa el…

Considera que no está en edad…

Considera que ya terminó

Los horarios no se ajustan a sus…

Costos educativos elevados

Razones para no estudiar actualmente



Acceso educativo

• El 60,7% de las personas que realizan ASP manifestaron que
tienen interés en continuar con sus estudios. Este
porcentaje bajó con respecto al 2017, donde el 77% de las
personas estaban interesadas en continuar sus estudios.

• Las personas que realizan ASP en establecimiento (20%)
declaran tener educación superior; en calle, el 13%.

• Según lugar de procedencia, el 25% de las PRASP
extranjeras declaran tener educación superior. Las PRASP
nacionales el 15%.



Características de funcionamiento 
de las Actividades Sexuales 

Pagadas



69.3%

8.40% 7.60% 6.80%

una(un) amiga(o) conocía la zona
donde se realizan
estas actividades

una(un) familiar otro medio

• El 80% de las mujeres que realizan ASP tiene hijos o hijas, quienes

consideran “una bendición y el motor de su vida”. Son la motivación

para seguir ejerciendo ASP.

• La migración como aspecto transversal en las trayectorias de vida.

Los vínculos con sus familias en sus lugares de origen generan una

presión para el sustento económico.

• Las relaciones de pareja estables y duraderas parecen ser escasas,

los testimonios recogidos se centran sobre todo en experiencias del

pasado de relaciones violentas o abusivas.

“Las ASP son una bendición o es una maldición, porque me otorga 

posiblemente estabilidad económica, estabilidad emocional porque puedo 

pagar mi salud, puedo ayudar a mi familia, pero como está mal visto no 

puedo tener una relación social normal, yo no me siento normal en la 

sociedad, yo me siento excluida, me siento criticada, juzgada, también 

asqueada, aburrida de tanto maltrato psicológico” 

(Taller participativo, PRASP Establecimiento y Calle. 2022)

4 Principales medios por los que se enteró sobre 
ASP

Inicio en ASP



Razones por las que las PRASP se dedicaron a ASP 4 Principales actividades que desarrollaban las PRASP antes de 
iniciar las ASP 

60,5% actividades para generar ingresos

22,3% estudiando 

9,7% oficios del hogar 

5% buscando trabajo

80.1

20.7

6

Generación ingresos No contar con otra
opción

Es la opción más
rentable

Razones para ejercer ASP
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La que mejor se acomoda a sus
tiempos

La única opción que tiene La opción más rentable La opción que usted prefiere La que esta forzada a realizar

Entre 18 y 26 años Entre 27 y 35 años Entre 36 y 45 años Entre 46 y 59 años 60 o más años

Razones para realizar ASP por grupo etario

• A mayor edad las personas que realizan ASP no creen que sea la opción más rentable,
pero si la única que tiene. Lo cual está directamente relacionado con el nivel de
ingresos de este grupo.

Razones para ejercer ASP



Personas a quienes ofrecen los servicios 2017-2022

85.3%

82.0%

32.9%

25.9%

17.1%

14.4%

9.0%

99.2%

76.7%

83.0%

50.2%

33.5%

33.3%

16.1%

13.2%

7.2%

10.5%

8.4%

4.6%

4.0%

Hombres

Personas que buscan escucha o compañía

Personas adultas mayores

Personas que buscan cumplir fetiches

Personas con discapacidad física

Parejas

Mujeres

Grupos

Personas menores de edad

Personas privadas de la libertad

Personas con discapacidad mental

Transexuales

Transgénero

2017 2022

Dinámicas de funcionamiento ASP

El 77.01% de las personas
que se reconocen

transgénero (80,3%), no
binarias (89,2%) y
masculinas (77,6%) son
quienes atienden con

mayor frecuencia, grupos,
parejas y personas que
buscan cumplir fetiches.

*Para el 2022 se agrega la opción de 
cumplir fetiches



70.2%

43.4%

4.3%

1.9%

5.3%

0.4%

2.5%

 En establecimiento

En calle

Líneas telefónicas eróticas

Modelaje web cam

Servicios de acompañantes o agencia
de escorts

Actuación en películas pornográficas*

Generación de contenidos

Distribución de las PRASP en calle y establecimiento por grupo 
etario 

70.2%

78.0%
73.9%

59.3%

47.0%

32.5%

43.4%

34.5%
40.6%

53.0%

69.9%

84.1%

General Grupo etario:
Entre 18 y 26

años

Grupo etario:
Entre 27 y 35

años

Grupo etario:
Entre 36 y 45

años

Grupo etario:
Entre 46 y 59

años

Grupo etario: 60
años o más

En establecimiento En calle

Modalidades que realizan las PRASP

Dinámicas de funcionamiento ASP



Punto de contacto con clientes

Dinámicas de funcionamiento ASP

73%

45%

34%

29%

25%

7%

4%

83%

22%

27%

4%

Directo en el establecimiento

Directo en la calle

Llamada telefónica

Redes sociales

Bar

Un intermediario

Aplicaciones móviles sexuales

2017 2022

Los grupos 
que presentan mayor 
contacto en calle 
comparados con la 
media: son: Gay
(81%), Trans (88%), 
personas no binarias
(93%) y las personas 
mayores de
60 años (84%)

*El género, la orientación sexual y la edad son factores que inciden en el punto de contacto



Número de días a la semana que realizan ASP en 
establecimiento y calle

1.6%

4.7%

10.6%
13.2% 13.8%

35.3%

20.9%

1.3%
3.7%

8.…
9.7%

11.9%

26.8%

38.6%

1 día 2 días 3 días 4 días 5 días 6 días 7 días

Establecimiento Calle

Distribución proporcional de los días que ejercen ASP 2017-
2022

Dinámicas de funcionamiento ASP

Grupos que realizan 

ASP todos los días por 

encima de la media:

Gay: 51%

Trans: 56%

Víctimas: 41%

34%

14%
18%

29%

36%

44%

50%
47%

21%

29%

5%

33%

41%

49%

58%
63%

59%

28%

Todos los
días

No tiene
un día fijo

Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes Sábado Domingo

2017 2022

*Para el 2022 aumento el reporte de días que ejercen ASP 



Horas a la semana que dedican a ASP en 2022

4.7% 6.5% 6.1% 9.2% 14.3%
16.8% 17.5% 18.8% 17.1%

28.8%

34.6% 33.0% 29.3% 31.6%

24.8%

44% 43% 45.7% 42.2%
32.1%

18 a 26 años 27 y 35 años 36 a 45 años 46 a 59 años 60 años o más

Entre 1 y 12 horas Entre 13 y 30 horas

Entre 31 y 48 horas Más de 48 horas

Dinámicas de funcionamiento ASP

Estos grupos presentan mayores horas dedicadas a la semana 
comparados con la media: Gay: 51%

Trans: 65%



Características económicas 
en las Actividades Sexuales 

Pagadas



Diferencias en medición de ingresos 2017 -2022

Medición 2017

Promedio de personas atendidas en un día

X

Promedio de dinero recibido por cada atención

X

Promedio de días en que ejercen ASP al mes

Medición 2022 

Comportamiento de ingresos según dinámicas:

• Ingresos aproximados en una semana

• Promedio de servicios en días con más servicios

• Ingresos en el día con más servicios

• Promedio de servicios en días con menos

servicios

• Ingresos en el día con menos servicios

• Ingresos promedio por servicio
Sobreestimación de ingresos



Características económicas de las ASP

Promedio de ingresos estimados en una semana

El 11,17% indicó 

recibir bonos o 

propinas como otras 

formas de pago por 

sus servicios.6%

20%

25%

49%

Más de 1 millón de pesos

500 mil - 1 millón de pesos

Menos de 233 mil pesos

Entre 233 - 500 mil pesos

• Dinámica económica es
cambiante

• Se indaga por la fluctuación de
los ingresos de acuerdo a las
dinámicas de funcionamiento en
días con más y menos servicios

• Se indaga también la percepción
general de ingresos

Ingresos entre 233 y 500 mil pesos por grupo de edad

*Datos representativos solo para la 
muestra.



Características económicas de las ASP

Promedio de atenciones en día con MÁS servicios Promedio de dinero que gana el día con MÁS servicios atendidos 

47%

42%

9%

0 0

Entre 100mil -
200mil

Entre 200mil -
500mil

Entre 500mil -
1M

Más de 1M Menos de 33mil

Los siguientes grupos presentan un mayor % 
de personas, se ubican en este rango de 
ingresos con mayor presencia que ganan 

entren 100 y 200 mil
Gay: 59%

Trans: 54%
+ 60 años: 79%

2%

3%

10%

17%

18%

50%

Más de 15

Entre 11 y 15

Entre 10 y 12

Entre 7 y 9

Entre 1 y 3

Entre 4 y 6



Características económicas de las ASP

Promedio de atenciones en día 
con MENOS servicios

Promedio de dinero que gana el día 
con MENOS servicios atendidos

4%

15%

81%

Entre 4 y 6

Ninguno

Entre 1 y 3

2%

39%

59%

Entre 200 y 500 mil

Menos de 33mil pesos (SMDLV)

Entre 100 y 200 mil



Características económicas de las ASP

Promedio de ingresos por servicio “Una importante es la violencia

financiera, que no podemos abrir cuentas

bancarias, cuentas de ahorro, no podemos

pedir créditos bancarios, porque somos

trabajadoras sexuales de una dicen no es

que esa plata no se sabe de dónde viene,

esa plata es mal vivida, esa plata es mal

buscada, pero los bancos si reciben plata

de narcos, de corruptos”.

(Taller participativo, PRASP 

Establecimiento y Calle. 2022).

3%

32%

7%

58%

14%

15%

25%

45%

Más de 80mil

Menos de 30mil

 Entre 50mil - 80mil

Entre 30mil - 50mil

Establecimiento Calle



Violencia en las 
Actividades Sexuales 

Pagadas



Reporte de violencia en los últimos 2 años
Violencias

3%

3%

4%

3%

10%

14%

13%

2%

3%

4%

4%

9%

12%

13%

16%

16%

30%

Trata de personas

Retención de su dinero por parte del(la) dueño(a) del
establecimiento

Retención de sus papeles de identificación

Retención en contra de su voluntad dentro del
establecimiento

Violencia sexual por parte de otras personas

Violencia física por parte de otras personas

Abuso policial

Violencia física por parte de los(as) clientes

Violencia sexual por parte de clientes

Violencia verbal o psicológica por parte de clientes y de otras
persona

2022 2017

*Las personas 
Transgénero 
reportan el 49% de 
abuso policial.



Violencia por parte de la fuerza pública Violencias

• Ante la pregunta por si las
PRASP se han sentido
discriminadas o humilladas no
hay diferencias entre el 2017
(37%) y 2022 (38%).

• La violencia sexual por parte
de los(as) clientes aumenta al
32% en los hombres, 35% en
personas trans, 21% en +60
años, 22% en personas
lesbianas, 30% en personas
gay y 45% en personas
intersexuales*.

10%

17%

34%

44%

General

Mayores 60 años

Gay

Trans

39%

25% 24% 24%

17%

28%

11%
15% 15%

8%

Violencia verbal o
psicológica por

parte de clientes y
de otras personas

Abuso Policial Violencia física por
parte de los(as)

clientes

Violencia sexual
por parte de los

(as) clientes

Violencia sexual
por parte de otras

personas

Calle Establecimiento

Tipos de violencia por punto de contacto

*Personas intersexuales de la muestra (0,34%) 



46.30%

35.40%

30.80%

17.60%

10%

10.30%

Personas que transitan las zonas

Clientes

Habitantes del sector

Su familia

Funcionarios(as) públicos(as),
compañeras y/o compañeros

Fuerza pública

38,49% de las PRASP se siente 

discriminada por la actividad que 

realiza y/o ha recibido 

expresiones humillantes o 

discriminatorias en el ejercicio de 

las ASP

Percepción sobre discriminación

Violencias



Redes de apoyo en las 
Actividades Sexuales 

Pagadas



A quién acude en caso de tener 
problemas emocionales 2017-2022

• Los siguientes grupos acuden de forma diferente
a la familia: Extranjeras: 38%; Nacionales: 29%;
Mayores de 60 años: 18%

“Vengo de una familia criada a lo antiguo, la
mayor parte no sabe que soy gay y menos
que tengo este trabajo extra”. “No cuento
con el apoyo de mi papá. Con mi mamá ha
sido un proceso, no es nada fácil que sepa
que uno es así”. “tengo una relación normal,
pero no hablamos de nada de esto de mí
(refiriéndose a ser gay y a realizar trabajo
sexual)” (Taller participativo, PRASP
Modalidades Alternativas. 2022)13%

15%

33%

23%

14%

22%

Prefiere no pedir ayuda

Amigos

Familia

2017 2022

Redes de apoyo



La información cualitativa evidencia:

• Una gran sensación de soledad a la hora de enfrentar situaciones 

difíciles

• Lo cual puede ser incluso más intenso para personas diversas:

• No solo experimentan el rechazo de su grupo familiar, sino que a esto 

se suma la tacha moral por las actividades que desarrollan. 

“Tengo una relación normal, pero no hablamos de nada de esto de mí 

(refiriéndose a ser gay y a realizar trabajo sexual)” 

(Taller participativo, PRASP Modalidades alternativas. 2022) 

Redes de apoyo



Salud en las Actividades 
Sexuales Pagadas



56%

30%

23%

14%

14%

13%

5%

72%

26%

29%

28%

11%

6%

7%

Dormir

Actividades familiares

Actividades domésticas

Ve televisión o usa internet

Sale de compras

Actividades con amistades

Practica algún deporte

2017 2022

Luego de la pandemia las PRASP prefieren actividades al interior del
hogar, como: dormir, ver televisión o usar internet y actividades
domésticas.

Actividades tiempo de descanso

Las actividades dentro
del hogar aumentaron
VS Las actividades que
relacionan a otras
personas fuera del
hogar.

Tiempo de descanso



Acceso al plan de beneficios de salud 

72%

17%

79%

14%

Colombiana Extranjera Colombiana Extranjera

2017 2022

36% 36%

20%
9%

61%
55%

79%
90%

2017 Colombiana 2017 Extranjera 2022 Colombiana 2022 Extranjera

Contributivo Subsidiado

En comparación con las cifras del 2017:

• Hay menos personas extranjeras afiliadas a seguridad 
social.

• Aumento el porcentaje de colombianas afiliadas.
• Hubo un cambio de 27 p. p .en la afiliación de 

extranjeras en el régimen contributivo.

En el 2022:

• 49,4% de las PRASP no es cotizante, beneficiaria o 

afiliada a alguna entidad prestadora de salud

Acceso al sistema de salud 

Régimen de seguridad social 



* Sobre las intervenciones quirúrgicas, procedimientos estéticos o tratamientos

hormonales se encontró que el 10,7% dijo haberse hecho alguna y el 98,2%

aseguraron que fue una decisión propia y acudieron a un centro especializado.

* Se han hecho controles médicos posteriores el 68,9%.

La cifra de quienes no se han hecho tratamientos estéticos es aún mayor que

en lo quirúrgico pues un 93,2% dice que no se ha hecho ninguno.

La cifra de quienes no se han hecho tratamientos hormonales en es de 92,5%.

Procedimientos estéticos 



Métodos anticonceptivos  

Conocimiento métodos anticonceptivos Línea 
Base y ASP

*Estas preguntas se realizaron solo a mujeres cisgénero y hombres 
transgénero para lograr comparabilidad.

99% 95%

78%
89%93%

99%

53%

78%

Hormonal Barrera Natural Definitivo

LB ASP

55%

11%
2%

34%

54%

97%

15%

78%

Hormonal Barrera Natural Definitivo

LB ASP

Uso de métodos anticonceptivos Línea Base y 
ASP



Diagnóstico de enfermedades

Se ha realizado la prueba del VIH y del VPH

Conoce los resultados de los exámenes Frecuencia de la toma de los exámenes VIH y VPH

Diagnosticado por alguna de estas enfermedades

0.1%

0.4%

0.6%

0.9%

1.4%

2.5%

4.2%

Viruela del mono

Gonorrea

Otras enfermedades de…

Virus del Papiloma Humano…

VIH/SIDA

Sífilis

Infecciones genitales
94.1%

63.4%

VIH VPH

3.2%

17.8%

79.0%

9.3%

19.8%

70.9%

Mayor a un año

Cada año

Menor a 6 meses

VPH VIH



Modalidades alternativas 
en Actividades Sexuales 

Pagadas



•Es una primera aproximación que se realizó a partir de 
un abordaje cualitativo.

•No ofrece información que permita cuantificar la magnitud de 
estos servicios en la ciudad.

•Mujeres, cis y trans, que se desempeñan como 
modelos web cam, y con hombres gays que trabajan 
como escorts.

•La pandemia es un factor determinante para el fortalecimiento y 
expansión de estos formatos, que están mediados por las 
plataformas virtuales

Caracterización modalidades alternativas



Caracterización modalidades alternativas

WEB CAM

• La mediación de los estudios en la modalidad
Webcam implica, situaciones de violencia
como: 1) explotación laboral, 2) suplantación
de identidad, y 3) vulneración de la
privacidad.

“La mayoría de plataformas de cada dólar que 

paga un usuario, el 70% se queda en la 

plataforma y el 30% restante es lo que envían a 

Colombia. De ese 30% cuando usted está en un 

estudio, el estudio saca el 40% para ellos y le deja 

el 60% a usted. Entonces eso en realidad es una 

robadera de plata bien tremenda”

(Taller participativo, PRASP Modalidades 

alternativas. 2022)

“las suplantaciones que hacen los estudios cuando ellas se
retiran y se quedan con sus cuentas ranqueadas, sufren de acoso
sexual, manipulación de los monitores” (Taller participativo,
PRASP Modalidades alternativas. 2022)



Caracterización modalidades alternativas

WEB CAM

• La realización de actos eróticos en línea o
modelaje Webcam implica la intermediación
de los estudios con las plataformas virtuales
de transmisión.

• Es necesario contar con adecuaciones en el
espacio donde se realiza modelaje Webcam;
insonorización, decoración (luces,
accesorios, juguetes, etc.), cámara con alta
resolución, internet por cable, computador.

“Porque hay chicas que de pronto en algún 
momento no tenemos la oportunidad de 

realizarlo desde la casa bien sea porque se 
requiere unos equipos como una buena cámara 

webcam para que transmita en HD, un buen 
computador y una buena conexión de internet, si 

no contamos con eso en la casa no lo vamos a 
poder hacer, puede que tengamos el equipo 

pero si vivimos con la mamá no vamos a estar 
allá (gemidos) con la mamá afuera, entonces los 

estudios aprovechan de esa situación para 
lucrarse”.  

(Taller participativo, PRASP Modalidades 

alternativas. 2022)



Caracterización modalidades alternativas

WEB CAM

• Mayores niveles de competencia, lo cual 
implica que las mujeres deban transmitir 
más horas al día.

• El paso a ASP virtual después de ejercer
ASP en calle o establecimiento supone una
posibilidad de menos esfuerzo y exposición
a riesgos.

Si hay demasiada, hay demasiada competencia y 
digamos, aun cuando yo entré a hace cuatro años 

o tres años, cuando empezó a ponerse como de 
moda,  a verse en Colombia el modelaje webcam, 
porque modelaje Webcam lleva muchos años en 
Colombia al principio era muy bueno, buenísimo, 
tú no tenías que transmitir tantas horas, era más 

fácil que hicieras 3 millones siendo nueva.

(Taller participativo, PRASP Modalidades 
alternativas. 2022)



Caracterización modalidades alternativas

• Sus trayectorias de vida tienen en común su

orientación sexual fuera de la heteronomía, aunque

algunos de ellos han tenido vínculos heterosexuales y

han procreado.

• El costo por una hora de encuentro oscila entre

$60.000 y $200.000 según los servicios que se

acuerden.

• Los acuerdos de prácticas y lugar de encuentro se

pactan con cada cliente

Escorts
"(…)es por una página que puede ser es Escoca o 

Mileroticos: uno sube su anuncio donde se 
promociona, pone su nombre, lo que tú haces, tus 
fotos. Entonces ahí tienes tu número de teléfono, 

te pueden llamar o te pueden escribir al 
WhatsApp, ahí entonces usted dice estoy 

interesado en tu servicio, yo le digo mi tarifa, lo 
que hago, en donde estoy ubicado, donde puedo 

ir, si tengo sitio no tengo sitio ahí ya empezamos a 
hablar la persona(…)" (Taller participativo. PRASP 

Modalidades alternativas 2022).

"(…)Saunas y videos. También me han llevado por 
petición de ellos, como muchas veces como le dicen a 

uno 'es que tú me cuesta (sic) $70.000 un rato contigo, 
un venezolano me cobra 30, entonces no hay para el 

hotel, vamos a un video o vamos a un 
sauna'. Obviamente un sauna cobra mucho más, pero un 
video por ser 4 o 5 mil pesos por persona, obviamente es 

más económico(…) (Taller participativo. PRASP 
Modalidades alternativas. 2022).



Caracterización modalidades alternativas

• Las PRASP dedicadas a esta modalidad refieren varios

factores que ponen en riesgo su integridad física y

emocional.

• Estos factores de riesgo se encuentran en las

solicitudes mismas de las personas que pagan por sus

servicios, así como en intentos de violencia específica

contra la comunidad LGBT.

Escorts

"(…)“A mí me salió al contrario: 'yo te pego y 
después te consiento, yo le doy puño y mato' y le 
dije 'yo no hago sadomasoquismo y más cómo te 

estás expresando', 'te estoy siendo sincero, te doy 
200, te doy puño y pata y después de haberte 
pegado yo te consiento'"(Taller participativo. 

PRASP Modalidades alternativas. 2022).

"(…) De acuerdo con las situaciones de riesgo concuerdan 
en que quieren cambiar de trabajo, porque, así como 

ganan, también se exponen demasiado ante las 
situaciones que les toca vivir y resaltan riesgos como 

enfermedades, que los maten, que les den 
escopolamina, roben, violen". (Fragmento de relatoría 

taller participativo. PRASP Modalidades alternativas. 
2022).



Efectos de la pandemia por 
COVID 19 en Actividades 

Sexuales Pagadas



* 71% de las PRASP tuvo 

dificultades para cubrir sus 

necesidades básicas.

* 21,6% recibió algún tipo 

de ayuda económica por 

parte del gobierno.

Abuso policial durante el confinamiento por covid-19: 

“Para muchas muchachas fue tan duro, tan duro, los negocios cerrados, las 

residencias cerradas, entonces la Policía traía un bus, eso cuando las veían 

trabajando las metían en un bus” 

(Entrevista, Personal logístico, administrativo y jaladores. 2022)

18.20%
22%

42.90%

Incrementó Se mantuvo igual No hubo abuso

Efectos de la pandemia



Sondeo de percepciones a 
ciudadanía residente en zonas 

de Actividades Sexuales 
Pagadas



Periodo de recolección: Entre el 1 y el 21 de noviembre de 2022

Cobertura geográfica: 19 localidades (se excluye Sumapaz)

Población objetivo: Personas mayores de 18 años residentes de las áreas aledañas

a zonas donde se realizan ASP.

Diseño muestral: Criterio de experto, muestreo intencional y muestreo por cuotas​

Selección aleatoria: Intencional de manzanas cartográficas y adultos que

acepten participar.

Tamaño de muestra: 1.520

Cantidad de preguntas: 31

Tiempo promedio de aplicación: 12 minutos

*Componente cualitativo: La recolección de información se hizo a partir de 8 talleres participativos
con residentes y comerciantes, dos en cada una de las zonas de concentración (sur, norte, centro y
suroccidente)

Ficha técnica



Sondeo de percepciones

Nivel de conformidades con la afirmación: Las PRASP pierden su 

dignidad comparación DASC y Sondeo 

50.9% 49.1%

83.8%

16.2%

Completamente en
desacuerdo/ En

desacuerdo

Completamente de
acuerdo/ De acuerdo

Completamente en
desacuerdo/ En

desacuerdo

Completamente de
acuerdo/ De acuerdo

DASC Sondeo

92.5%

7.5%

75.0%

25.0%

Existe relación Ninguna relación Existe relación Ninguna relación

DASC Sondeo

Percepción de la relación entre ASP y estancia de personas migrantes 

comparación DASC y Sonde 

*Encuesta DASC se realizó a las personas que trabajan para el 
distrito. Total: 17.800



Sondeo de percepciones

Frente a las PRASP, usted siente… comparación DASC y Sondeo 

77.5%

7.6%

14.9%

63.7%

6.9%

29.5%

Le es indiferente Antipatía Simpatía

Sondeo DASC

“[…] todos salimos de esta puerta y es la 
realidad que estamos viviendo, no hay ni 
porque discriminar ni porque juzgar. Todos 
los días tenemos que vivir con eso, 
tenemos conocido[s] y sabemos [su] 
historia y sabemos lo duro que es y lo que 
les toca pasar” (Taller participativo, 
residentes o comerciantes. 2022)



Sondeo de percepciones

Percepción sobre los derechos que deberían tener las PRASP 

10.6%

1.1%*

3%

0.5%*

2.9%

0.1%*

40.3%

8.1%

13.3%

2.8%

13.4%

2.6%

40.4%

63.5%

59.6%

67.0%

59.5%

66.1%

8.8%

27.3%

24.1%

29.7%

24.2%

31.1%

Las PRASP pierden su dignidad por el
trabajo que realizan

Las PRASP deben tener derechos

Las PRASP tienen derecho a ser padres o
madres

Las PRASP deberían ser escuchadas

Las PRASP tienen derecho a movilizarse
de manera libre en este barrio

Las PRASP merecen ser respetadas

Completamente de acuerdo De acuerdo

En desacuerdo Completamente en desacuerdo

• El 90,8% de personas encuestadas considera que

las PRASP deben tener derechos.

• La mayoría de las personas participantes en los

talleres consideran que las PRASP deben contar

con una política pública que les proteja, así como

con los derechos que tienen las personas

trabajadoras en el marco de la ley colombiana.

“[…] falta[n] […] políticas del estado, […] una normatividad, 

derecho a la salud, que los hijos tenga[n] derecho a la educación. 

Todas esas cosas, [pues] el estado los tiene totalmente 

abandonados” 

(Taller participativo, residentes o comerciantes. 2022). 



Sondeo de percepciones

Percepciones generales sobre las PRASP

15.7%

6.5%

11.2%
13%

3.6%

61%

35.9%

55.5%

60.7%

23.9%
20.8%

52.6%

30.5%

23.5%

60.1%

2.6%
5%

2.9% 2.8%

12.4%

Las PRASP no tienen
valores

Las PRASP son más
propensas a cometer

delitos

Las PRASP son inmorales Las PRASP son un peligro
para la sociedad

Las PRASP tienen
enfermedades de
transmisión sexual

Completamente en desacuerdo En desacuerdo De acuerdo Completamente de acuerdo



Sondeo de percepciones

Percepción del abordaje que debería darse a las ASP 
desagregado por edad de la persona informante

8.8%
8.2%

11.6% 16%
13.6%

5.2%*
8.6%

10.3%
8.3%

14.7%

49.4%

54.9%

49.2%

55.4%

49.3%

36.7%

28.3% 28.9%

20.3%
22.4%

18 a 26 27 a 35 36 a 45 46 a 59 60 o más

Las ASP son una práctica contraria a la dignidad de las personas, por lo que deben prohibirse

Las ASP son contrarias a la ley y deben ser sancionadas y castigadas

Las ASP deben ser controladas por el Estado, limitando y controlando los espacios y horarios en donde se desarrolla

Las ASP son un trabajo que debe enmarcarse en los derechos y libertades laborales de quien la realiza



¡Gracias!


